

Сегодня - 80 лет Российской милиции

Выходит с мая 1936 г.

СОВЕТСКОЕ

Воскресный выпуск

Общественно-политическая газета Кежемского района

1997 г.
9
НОЯБРЯ
136 (8206)

ДРАЖАТЬ

Поздравляем!

Работники милиции Кежемского района!

Администрация района и комитет по координации деятельности правоохранительных органов поздравляют вас с 80-й годовщиной Российской милиции.

Милиция общественной безопасности криминальная милиция обеспечивает охрану общественного порядка, борьбу с преступностью, порядок на дорогах, профилактику правонарушений среди подростков. В 1997 году не допущен рост преступности. Существенно улучшена работа по выявлению и раскрытию преступлений.

Поздравляем ветеранов Кежемской милиции, рядовой и начальствующий состав, вольнонаемных работников, всех, кто несет службу во имя укрепления правопорядка.

Крепкого вам здоровья и благополучия семьи!

В. Е. ГОВОРЧИК,
глава района.

В РОВД работают не слабаки

В этом юбилейном для милиции году одним из приоритетных направлений в деятельности Кежемского района является физическая подготовка сотрудников.

В честь 80-летия российской милиции здесь проводились соревнования среди служб и отделений, которых приняли участники команды ППЧ и пенсионеры ОВД.

В волейбольных баталиях первое место завоевала команда штаба, отличились Р. Т. Каймов, Н. В. Радигин, О. А. Фурманов, Ю. В. Прокушев, М. Ю. Гармонов, А. И. Богданов.

В стрельбе из пистолета Маркова лучшей была команда ДПС ОГАИ: А. В. Турбин, И. Н. Катренко, А. В. Парамонов.

В состязаниях по гиревому спорту одержал победу Р. Т. Каймов (ОК); на втором месте А. И. Богданов (штаб), на третьем - А. Л. Забелин (ДПС ОГАИ).

На турнире по шахматам проявился способность инспектора ДПС В. А. Курпинова. Он доказал, что может не только штрафовать нерадивых водителей, но и хорошо думать, просчитывая в голове хитроумные комбинации.

В соревнованиях по подтягиванию на перекладине сильнейшим был А. А. Шашило (отделение ППС).

Благодарность от незнакомой женщины

II АВЕРНОЕ, не только мне приходилось слышать в подъездах домов, на улицах реплики в адрес милиционеров, якобы беспричинно хватавшие подыскивавших их в камере до вытрезвления. И что поступают они так исключительно ради выполнения плана по поимке нарушителей и получения «прогрессивки». Такие разговоры идут, видимо, от прежних времен. Помните, у В. Высоцкого даже есть на эту тему песня (кажется, под названием «Рецвилист»), в конце которой невинно пострадавший гражданин Сергеев, выйдя из КПЗ, с горечью говорит: «...Но одному... я только рад: в семилетний план поимки хулиганов и бандитов я ведь тоже внес свой очень скромный вклад».

Что ж, не исключается, что где-то такие случаи были, а может, и сейчас есть, но точно знаю, что подавляющая часть работников милиции - замечательные, честные люди, добровольно выполняющие свой долг, к тому же вежливые и культурные.

В подтверждение этих слов приведу случай, не так давно произошедший с сержантом милиции, старшиной изолятора временного содержания РОВД, ангарцем Андреем Рукосуевым.

В один из студенческих зимних дней прошлого годашел он с женой из магазина в свое общежитие, 135-ю «малосемейку», в комнату на первом этаже. И вдруг, войдя в здание, услышал какие-то странные звуки, доносившиеся со второго этажа. Отправил Татьяну домой, а сам поднялся выше и увидел лежавшего в коридоре мужчину, причально одетого, лет тридцати пяти. Был он пьяный в дым, ничего не мог сказать и только мычкал, как заблудший телок.

Забрал его до вытрезвления Андрею не составило бы никакого труда, тем более, что родное «заведение» рядом, через дорогу. А утром гулкое пришло было заплатить штраф за появление в неподобающем виде в общественном месте, за услугу ночевки и т. д. Но не стал Рукосуев торопиться с этим, а постарался привести гражданина в чувство, растормошить, подумать, что в таком виде он - легкая добыча для воров и бандитов. Наконец незнакомка вспомнила, что работает в УП-288 (К-100), живет в Кодинске, но что он такой, где его дом так и не смог сказать - видно память отшибло. Из документов при нем оказалась лишь водительс-



кое удостоверение, где, как известно, место жительства не указывается. Пришлось еще потормошить, пока не вспомнил, где живет.

Поднял его Андрей и повел, надеясь, что по пути тот вспомнит этаж и номер квартиры, а по дороге встретились жена и дети «заблудшего», которые уже пошли на его розыски, обеспокоенные длительным отсутствием. Завтра своего непутевого мужа, женщина поблагодарила милиционера за заботу. И эти слова незнакомки и ее детей показались ему достойным вознаграждением за непредвиденные хлопоты. Андрей был рад и за нее, и за детей, что никакого

ЧП не произошло и семья вновь оказалась в полном составе.

А вот как отзывается об Андрее Рукосуеве начальник ИВС В. Н. Кулаков:

- 21 февраля 1994 года он был принят на работу стажером на должность милиционера-конвоира. За три с половиной года прошел путь от постового до старшины. Закончил в Красноярске трехмесячные курсы, и теперь мы планируем отправить его участковым инспектором в Тагару, а это очередное повышение по службе. Взысканий не имеет, исполнительный, добровольственный. Не только постоянно повышает свой профессиональный уровень, но и принимает

активное участие в охране общественного порядка. Хорошо ориентируется в экстремальных ситуациях. В общем, могу характеризовать его только с положительной стороны.

Ну и последний штрих к биографии молодого милиционера, уроженца д. Чадобец Богучанского района: завтра, в День 80-летия Российской милиции, ему исполнится 29 лет. С двойным праздником Вас, Андрей Аркадьевич! Новых Вам успехов в труде и счастья в семейной жизни!

В. ЗЫКОВ.

На снимке: А. А. Рукосуев.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Встречая юбилей

10 НОЯБРЯ 1997 года милиция страны отмечает свое 80-летие. Отсчет геройической биографии ведется еще со дня введения в действие Декрета «О рабочей милиции», закрепившего создание органов охраны общественного порядка.

Сложен и тернист был путь становления нашей милиции. Были страницы, оставившие свой горький след в жизни многих наших сограждан на многое поколение вперед - период сталинских репрессий, когда руками правоохранительной системы государства устанавливались и нивелировались «единственно верная политика великого и непогрешимого отца народов». Не было и понимания наших народом и другое. Как с первых дней своего существования милиция обеспечила противостояние анархии, разгулу преступности и бандитизма, как выстояла в этой борьбе, как в годы Великой Отечественной войны защищала народ, в тылу и на фронте, как в сложное послевоенное время в короткий срок сумела обеспечить высокий профессионализм личного состава, надежно защищать интересы государства и личности. Всегда одной из главнейших задач для милиции было обеспечение общественного порядка и безопасности граждан: всегда милиция выступала на страже закона.

Вместе с милицией страны росла и крепла милиция нашего Кежемского района. Из небольшой, до 10 человек, группы милиционеров в 1928 году районный отдел внутренних дел превратился в солидный, боеготовый отряд, способный противостоять преступности в различных ее проявлениях. Сегодня РОВД раскрывает и расследует преступления против личности, в сфере экономики, против общественной безопасности и общественного порядка, против здоровья населения и общественной нравственности, ведет большую профилактическую и предупредительную работу в сфере обеспечения охраны общественного порядка, общественной безопасности и безопасности дорожного движения, контролирует и обеспечивает соблюдение жителями района норм права и закона.

В непростой период практического отсутствия средств на нормальное обеспечение деятельности подразделений, выплату заработной платы сотрудникам, РОВД в 1997 году не только смог удержать достигнутые ранее позиции в борьбе с преступностью, но и по ряду показателей

лей существенно их улучшил.

По результатам работы за 9 месяцев текущего года удалось обеспечить снижение общей преступности по району на 2,4% по сравнению с прошлым годом, при этом обеспечить прирост оконченных расследованием преступлений на 0,6%, на уровне среднего по краю показателя (среднерайонный показатель - 65,3%). Особо нужно отметить коллектив оперативных работников криминальной милиции во главе с начальником А. В. Папкинским и начальником отделения уголовного розыска майором милиции Н. Ф. Коваленко.

В 1997 году в районе не допущено ни одного разбойного нападения, обеспечена стопроцентная раскрываемость убийств. Раскрываемость всех тяжких и особо тяжких преступлений составляет 64%, а в крае этот показатель - 50,6%. За счет улучшения профилактической работы снижена на 18,5% преступность в общественных местах и на улицах.

С хорошим показателем встречают профессиональный праздник сотрудники группы борьбы с преступлениями в сфере экономики в составе старшего оперуполномоченного ОбЭП, майора милиции Н. В. Романенко и оперативного уполномоченного старшего лейтенанта милиции В. И. Баченко. Число выявленных преступлений увеличено ими в полтора раза,

преступлений (среднерайонный показатель - 65,3%). Особо нужно отметить коллектив оперативных работников криминальной милиции во главе с начальником А. В. Папкинским и начальником отделения уголовного розыска майором милиции Н. Ф. Коваленко.

В 1997 году в районе не допущено ни одного разбойного нападения, обеспечена стопроцентная раскрываемость убийств. Раскрываемость всех тяжких и особо тяжких преступлений составляет 64%, а в крае этот показатель - 50,6%. За счет улучшения профилактической работы снижена на 18,5% преступность в общественных местах и на улицах.

С хорошим показателем встречают профессиональный праздник сотрудники группы борьбы с преступлениями в сфере экономики в составе старшего оперуполномоченного ОбЭП, майора милиции Н. В. Романенко и оперативного уполномоченного старшего лейтенанта милиции В. И. Баченко. Число выявленных преступлений увеличено ими в полтора раза,



Работники следственного отделения О. В. Семенова, Л. И. Румянцева и А. А. Лазаренко (слева направо) за принятием ответственного решения.

тодической работы подразделений МВД с нарушителями административного законодательства третий год подряд отмечается снижение числа преступлений, совершенных гражданами в состоянии



Дежурному наряду в составе старших лейтенантов А. П. Розлова и В. А. Кильдерова (слева направо) скучать некогда.

раскрываемость преступлений в сфере экономики составила 80%. За счет целеустремленной ме-

тодологии опьянения.

Большую работу проводят по обеспечению порядка и профилактика преступлений подразделениями и службами милиции общественной безопасности; инспектор лицензионно-разрешительной работы капитан милиции А. М. Байрамов, группы предупреждения и профилактики правонарушений и несовершеннолетних (старший инспектор милиции Е. И. Прокофеева), отделением паспортно-визовой службы (начальник майор внутренней службы М. В. Амуррова), отделением участковых инспекторов милиции (начальник майор милиции М. Т. Таубов), отделением госавтоинспекции (начальник - старший лейтенант милиции С. В. Прейн; бывший командир взвода ДСП ГАИ, ныне старший инспектор РЭР и АТИ, старший лейтенант милиции С. В. Брюханов). Делают все от них зависящее для обеспечения успешного выполнения стоящих перед РОВД задач сотрудниками

алкогольного опьянения.

Большую работу проводят по обеспечению порядка и профилактика преступлений подразделениями и службами милиции общественной безопасности; инспектор лицензионно-разрешительной работы капитан милиции А. М. Байрамов, группы предупреждения и профилактики правонарушений и несовершеннолетних (старший инспектор милиции Е. И. Прокофеева), отделением паспортно-визовой службы (начальник майор внутренней службы М. В. Амуррова), отделением участковых инспекторов милиции (начальник майор милиции М. Т. Таубов), отделением госавтоинспекции (начальник - старший лейтенант милиции С. В. Прейн; бывший командир взвода ДСП ГАИ, ныне старший инспектор РЭР и АТИ, старший лейтенант милиции С. В. Брюханов). Делают все от них зависящее для обеспечения успешного выполнения стоящих перед РОВД задач сотрудниками



Опергруппа в составе следователя Ю. И. Можнаткина, оперуполномоченного ОУР А. В. Аверкова и водителя-милиционера А. А. Белова получают задание от оперативного дежурного А. П. Розлова перед выездом на место преступления.

ВETERAN MiliCIIY VСПOMINAET

Я часто встречаю на улицах нашего города вежливого и улыбчивого человека - ПЕТРА ВАСИЛЬЕВИЧА УСОЛЬЦЕВА. Смотришь сегодня на его простоватую пенсионную внешность и даже не верится, что ему когда-то в течение почти 30 лет приходилось сталкиваться один на один с опасными преступниками.

Впервые встречаясь с любым человеком, трудно угадать, какой была его жизнь. Но весьма не трудно предположить, какое детство было у ребятишек военного времени, к которым относились и П. В. Усольцев. Тогда отцы и братья ушли защищать Родину от немецких захватчиков, а после окончания войны нашему народу пришлось восстанавливать разрушенные дома и заводы, пахать и сеять, растить хлеб и все другое, и нехватка крепких мужских рук воополнялась еще не окрепшими руками ребят от 12 до 16 лет...

В преддверии праздника работников милиции мне, судя по всему, побеседовать с ее ветераном. Выношу на суд читателей «СП» рассказ Петра Васильевича о годах его работы в органах правопорядка.

Его наставник боролся с бандами

ХХХ

«...Родился я в деревне Усольце, начал трудиться с 12 лет (школу пришлось оставить), с 1946 года, в колхозе «Ангара», и так проработал до 1954 года, выполняя разные работы. Призвали в армию, прослужил три года в парашютных войсках. После демобилизации по путевке РК ВЛКСМ был направлен в ленинградский отдел министерства рудоводства.

В то далекое время единственным средством передвижения у милиционских работников были кони.

В мае 1962 года в звании сержанта был назначен участковым уполномоченным. Порученный мне

участок в оперативном отношении был весьма сложным, т. к. территория его простиралась от Кежмы до Усть-Илимского района. Но с работой справлялся. Добавлю, что без отрыва от нее сумел окончить полный курс вечерней школы, а затем Новосибирскую школу милиции.

Приходилось заниматься мониторингом. К примеру, если выезжаяешь в командировку в село района, то был обязан провести проверку общественных зданий и сооружений на предмет пожарной безопасности; также было необходимо проверить соблюдение гражданами паспортного режима и осуществлять мерный надзор за поселен-

цами, а их было до 50 человек. По окончании командировки необходимо было подложить начальнику отдела в письменном виде о результатах.

Шло время, менялись начальники РОВД, приходили и уходили люди. При В. М. Задорнове, который возглавлял отдел после Халимулина, был достигнут небывалый результат - стопроцентная раскрываемость преступлений в районе. Потом во главе коллектива были В. Е. Ахрапянский, В. Г. Денисов, А. Н. Потылицин (ныне начальник Дудинского ГОВД).

(Окончание на 4-стр.)

А. ИВАНОВ,
начальник Кежемского
РОВД.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

